

最高检公布上半年全国检察机关主要办案数据 批准逮捕未成年犯罪嫌疑人9400余人

新华社北京7月26日电 记者26日从最高人民检察院获悉,2023年1月至6月,全国检察机关共批准逮捕未成年犯罪嫌疑人9400余人,不捕2万余人,不捕率为67.9%。同期,对侵害未成年人犯罪批准逮捕2.3万人。

据介绍,检察机关坚持依法惩戒和精准帮教相结合,最大限度

教育挽救涉罪未成年人。2023年1月至6月,检察机关对未成年犯罪嫌疑人作附条件不起诉1.4万人,促推专门学校建设和专门教育工作,有效矫治教育罪错未成年人。

在未成年人综合司法保护方面,检察机关积极参与校园安全专项整治,2023年1月至6月,共起诉校园暴力和欺凌犯罪120

余人,同比下降62.4%。针对网络游戏、旅馆入住、烟酒销售等未成年人保护重点领域,办理公益诉讼案件6800余件。

针对未成年人遭受犯罪侵害后家庭生活陷入困境的情况,检察机关持续加强关爱救助工作,2023年1月至6月,共实际救助未成年人6000余人,发放救助金5000余万元,有效

助其尽快摆脱阴影、走出困境,回归正常的学习和生活状态。

此外,2023年1月至6月,检察机关通过帮教回访、心理疏导、家庭教育指导等形式对不批捕、不起诉、被判处有期徒刑等未达刑事责任年龄不受刑事处罚等未成年人开展特殊预防2500余次,开展法治巡讲8800余次。

违反中央八项规定精神

6月全国共查处问题10111起

新华社北京7月26日电 中央纪委国家监委网站26日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年6月,全国共查处违反中央八项规定精神问题10111起,批评教育帮助和处理14191人(包括2名省部级干部、49名地厅级干部、801名县处级干部),给予党纪政务处分10445人。

根据通报,今年6月全国共查处形式主义、官僚主义问题3882起,批评教育帮助和处理5843人。其中,查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处3338起,批评教育帮助和处理5092人。

根据通报,今年6月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题6229起,批评教育帮助和处理8348人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题2474起,违规发放津贴或福利问题932起,违规吃喝问题1757起。

“杜苏芮”来了

今年第5号台风“杜苏芮”26日凌晨在菲律宾北部巴布延群岛登陆。据菲国家减灾管理委员会当天说,台风在部分地区引发洪水,已有18万人受灾。

“杜苏芮”25日晚发展为超强台风后,持续逼近我国东南沿海。中央气象台26日升级发布今年首个台风红色预警,中国气象局启动台风二级应急响应。气象部门预报,“杜苏芮”可能成为今年以来登陆我国的最强台风。



7月26日,渔船停靠在福建厦门高崎闽台中心渔港躲避台风(无人机照片)。 新华社发

应对

提升应急响应 广东福建浙江严阵以待

今年第5号台风“杜苏芮”正逼近福建,有可能对厦门造成明显风雨影响。26日上午,厦门气象台升级发布全市“台风预警II级”,厦门市提升防台风应急响应为II级。

在厦门最大的避风港——高崎避风坞,记者看到,上百艘船舶已停在避风坞避风。

厦门海事局介绍,截至目前,厦门港内526艘休闲船舶均集中于高崎避风坞、香山、五缘湾等水域避风,62艘客船全部停航进入避风水域,辖区82艘

施工船全部停止作业,已组织600余名船上工作人员有序撤离。

受台风“杜苏芮”影响,厦金航线26日已停航。在厦门五通客运码头,原本熙熙攘攘的候船大厅已不见旅客踪影。工作人员正在将候船大厅外的推车推进大厅,同时把对外的门窗进行加固、封闭。

国网厦门供电公司迅速启动应急机制,合理调整电网运行方式,并在厦门全市加大电网设备隐患排查和特巡特

护力度,重点摸查重要变电站、地势低洼的配电站房等场所,对重要输电断面加强监视。

目前,厦门海上客运航线全面停航,游艇、帆船等海上休闲旅游活动全部停止。厦门市文化馆、厦门市美术馆、厦门市非物质文化遗产保护中心等也临时闭馆。

厦门市教育局发布通知,要求全市各级各类学校暂停夏令营、研学实践、艺体竞赛、实习实训、教师教研等集体活动,

暂停学校体育设施对外开放,暑托班、校外培训机构等线下培训一律暂停。

26日16时,广东省防汛防旱防风总指挥部将防风应急响应提升至II级。

为防范台风“杜苏芮”可能带来的影响,浙江省防指于7月26日12时将海上防台风应急响应调整为防台风IV级应急响应,要求各地各部门密切关注台风动向,进一步做好台风“杜苏芮”防御各项工作。

国家防总提升防汛防台风应急响应至三级

今年第5号台风“杜苏芮”逐渐向闽粤沿海靠近。记者26日从应急管理部获悉,国家防总当日将防汛防台风应急响应提升至三级,派出4个工作组赴浙江、福建、广东、江西协助指导防汛防台风工作。

国家防总办公室、应急管理部和26日组织防汛防台风专题视频会商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部会商研判台风“杜苏芮”发展态势,视频连线福建、广东、浙江、四川等省份防指办公室,调度部

署重点地区防汛防台风工作。

会商研判,台风“杜苏芮”26日夜间至27日早晨将移入南海东北部,并将于28日早晨到上午在福建福清到广东惠来一带沿海登陆。台风“杜苏芮”具有沿海风浪大、降雨强

度大、影响范围大等特点,将深入内陆并北上,可能影响福建、广东、浙江、江西、安徽、山东、河南、河北、天津、北京等省市,防汛防台风形势严峻、任务艰巨。

影响

“杜苏芮”对我国的风雨影响将加剧

“杜苏芮”有何特点?将带来怎样的风雨影响?

“杜苏芮”生成初期有一个快速增强的过程,虽然它个头不是很大,但登陆强度较强,影响地区也较多。”国家气象中心首席预报员张玲表示,“杜苏芮”未来路径还存在不确定性。台风在其生命周期里受到多个系统影响,包括西太平洋副热带高压、西风槽等位置的移动,都增加了其路径和强度的不确定性。

26日早晨,“杜苏芮”外围云系已给台湾、福建、浙江等地带来较大阵风,最大风速达26米/秒。随着“杜苏芮”逼近,其对我国的风雨影响将加剧。

预计至27日14时,巴士海峡、台湾以东洋面、南海东北部和南部海域、台湾海峡、东海南部,以及台湾岛及其沿海、福建沿海将有6至8级大风、阵风9至10级,“杜苏芮”中心经过的附近海域风力可达13至17级,阵

风17级以上。降水方面,浙江东部、台湾岛等地部分地区有大到暴雨,其中,浙江东南部沿海等地部分地区有大暴雨(100至150毫米),台湾岛东部和南部部分地区有大暴雨到特大暴雨(250至400毫米)。

“从目前到29日为‘杜苏芮’主要影响时段,台湾、福建、浙江、江西、广东等地都会受到台风影响,29日在黄淮、华北等地也会出现降水。”张玲说。

气象专家提醒,“杜苏芮”逐渐逼近,东南沿海起风早,持续时间长、风力大,公众需远离海边,渔船要提前回港避风。台风影响期间,台湾岛南部、福建东部、广东东部、浙江东南部及江西东部等地易发山洪、泥石流等地质灾害;福建南部、广东东部等地的中小河流可能出现超警或超保证水位气象风险,各地需做好相关应对措施。

据新华社电

106个社区将开展完整社区建设试点

新华社北京7月26日电 住房和城乡建设部、国家发展改革委等七部门近日印发通知明确,将在106个社区开展完整社区建设试点,以完善社区服务功能,补齐社区服务设施短板。

通知要求各级相关部门要建立协同机制,将完整社区建设试点工作与城镇老旧小区改造、养老托育设施建设、充电设施建设、一刻钟便民生活圈建设、社区卫生服务机构建设、家政进社区、“国球进社区”、社区嵌入式服务设施建设等重点任务统筹起来,整合有关资源、资金和力量,完善配套政策制度,指导督促试点社区细化试点工作方案,落实资金来源、建设时序和建设运营方式,确保试点工作取得实实在在的成效。

通知指出,各地要聚焦为民、便民、安民服务,及时解决群众反映强烈的难点、堵点、痛点问题。要指导试点社区开展专项体检,组织动员居民广泛参与,摸清设施配套、环境建设、服务治理等问题短板,分清轻重缓急,制定完整社区建设项目清单,补齐养老、托育、健身、停车、充电、便利店、早餐店、菜市场、“小修小补”点等设施短板,推进社区适老化、适儿化改造,推动家政进社区,完善社区嵌入式服务,提高社区治理数字化、智能化水平。

根据通知,该试点为期2年,住房和城乡建设部、国家发展改革委、民政部等部门将分别于2023年、2024年底对试点工作情况进行评估,遴选一批完整社区样板,在全国范围内宣传推广。